

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia  
 — II, PLAZUELA DEL CORPUS, II —  
 TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE  
 CORRESPONDENCIA FUNDADO EN 1901  
 — POR —  
 APARTADO NUM. 11 RUFINO CANO DE RUEDA DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:  
 — SAN AGUSTÍN, NUM. 7 —  
 TELÉFONO 25



TERCER ANIVERSARIO  
 EL SEÑOR

## Don Julián González Heredero

Abogado, ex gobernador civil de Avila y Segovia

Falleció en la villa de Santa María de Nueva el día 28 de Marzo de 1920

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

LA FAMILIA,

Suplica a sus amigos y personas piadosas una oración por su alma.

El funeral y todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de dicha villa y en la de Martín Muñoz de las Posadas, el día 24 del corriente, así como las que se digan el 28, en la capilla del Colegio de PP. Dominicos, serán aplicadas por su eterno descanso.

Los excelentes e ilustrísimos señores Nuncio de Su Santidad, obispos de Segovia, Lugo, Madrid-Alcalá, Sión, Avila y Osmá, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



SEGUNDO ANIVERSARIO  
 EL JOVEN

## Angel Avial Castilla

Falleció el 24 de Marzo de 1921  
 a los 18 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 24, en la iglesia de San Andrés y capilla de las Hiervas de María, y el culto al Santísimo Sacramento el día 25, en la iglesia de Corpus Christi, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsolados padres don Aurelio Avial y doña Francisca Castilla, y su hermano don Francisco,

Ruegan a sus amigos la asistencia a algunos de dichos actos, favor por el cual les quedarán agradecidos.



PRIMER ANIVERSARIO  
 EL JOVEN

## ROGELIO URRIALDE CASERO

FALLECIO EN SEGOVIA EL DIA 24 DE MARZO DE 1922  
 a los 14 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana 24, en los Reverendos Padres Misioneros (altar de la Sagrada Familia), a las siete, siete y media y ocho; en la iglesia de San Clemente, a las nueve y media y diez; el culto al Santísimo Sacramento en la iglesia de Corpus Christi, del mismo día, y la misa del día 25, a las diez y media, en la parroquia de San Millán, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsolados padres don Rogelio y doña Mercedes; hermanos, tíos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas le dediquen un recuerdo en sus oraciones o asistan a alguno de los citados sufragios.

Los excelentes e ilustrísimos señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valladolid, y Obispos de Madrid-Alcalá, Barcelona, Victoria, Zamora, Borgoña, Osmá y Segovia, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## ASUNTOS DEL DIA

### La situación política

Inspirados en la declaración ministerial hecha por el jefe del Gobierno, se ha venido insistiendo acerca de la escasa armonía que reina en el seno del actual Gabinete.

Como demostración de los diversos asertos emitidos, «Diario Universal», refiriéndose a las recientes declaraciones del señor García Prieto, pareciera mostrarse opuesto al sentir del presidente del Consejo, por cuanto el conde de Romanones no cree en la necesidad de que el Gobierno haga en estos momentos preelectorales declaraciones ministeriales alguna que signifique programa ante las elecciones.

¿Qué significa esto? El desacuerdo que existe entre los distintos ministros que constituyen la concentración libe-

ral gobernante. Antes de posesionarse del Gobierno el señor García Prieto, ya había hecho declaraciones en el Senado ante sus amigos políticos, y después, en la Asamblea celebrada en Zaragoza, se puso también de manifiesto el programa que la concentración liberal había de desarrollar desde el Poder. ¿Cómo, pues, conociendo previamente este programa todos y cada uno de los jefes liberales que aceptaron carteras, pueden ahora surgir dudas, titubeos y desacuerdos?

De todo esto saca un periódico la impresión de que las futuras elecciones no se harán por el actual Gabinete de concentrados.

### Período de expectación

La ocupación del Ruhr por las tropas franco-belgas, ya adquiriendo ca-

rácteres de bastante gravedad. A la resistencia pasiva de los alemanes, van sucediendo actos de marcada hostilidad que pueden ser causa de un serio conflicto. Entre dichos actos figura como de mayor trascendencia el asesinato de un subteniente de cazadores y un agente de ferrocarriles franceses, descubierto en Buer y del que las autoridades de ocupación han tomado represalias, encarcelando al alcalde de la población mencionada, al jefe de la policía y dos vecinos notables, para que respondan con su persona del crimen si los autores de éste no fueran habidos. A más de esto, han ordenado el cierre de cafés y cinematógrafos y prohibido la circulación de gente por las calles desde las siete de la tarde.

Otras noticias amplían los citados sucesos, añadiendo que al ser llevados dos de los detenidos a la cárcel, intentaron fugarse, siendo muertos por los gendarmes franceses que los conducían. Estos, a su vez, fueron acometidos por la multitud furiosa, de la que tuvieron que defenderse a tiros, matando a cinco alemanes más.

Como consecuencia de todo esto han celebrado una conferencia en Bruselas los jefes de los gobiernos francés y belga, y después de examinar la cuestión del Ruhr acordaron las medidas represivas o coercitivas que habrán de ser aplicadas en dicho territorio, si se repitiesen los atentados contra las tropas de ocupación, reiterando además el propósito de mantener ésta mientras Alemania no vaya cumpliendo las obligaciones que tiene contraídas con los aliados.

La situación, como se ve, no puede ser más tirante, y bastará cualquier accidente desagradable para que adquiriera los caracteres de un conflicto sangriento.

También es causa de inquietud la actitud de Turquía. Se conocen ya en conjunto las conclusiones que aprobó la Asamblea nacional de Angora y que han sido enviadas a los aliados. Turquía pide la soberanía absoluta sobre Casteroliza y las islas pequeñas del archipiélago de Tonedos; la separación del Tratado de paz de los artículos referentes a las cuestiones económicas; la absoluta reciprocidad en

el régimen a que deberán someterse los extranjeros en Turquía, y la abrogación en definitiva de las capitulaciones y la completa restitución a Turquía de los barcos de guerra y mercantes con las armas y pertrechos de guerra que retienen los aliados.

Basta pasar la vista por el enunciado de las reclamaciones atomanas para comprender en el acto que Turquía no se considera vencida en la guerra europea o que su derrote se halla más que compensada con la victoria conseguida sobre los griegos, para que se juzgue como vencedora. Y se ve tam-

bién que no se intimida ante las consideraciones que quieran imponerle, empleando a la fuerza un tratado de paz. Obran como si tuvieran la seguridad de que aquellas no se atreverán a declarar la guerra.

¿Es porque conocen las divergencias que existen entre Francia e Inglaterra, o porque cuentan con el apoyo de Rusia y el eventual de Alemania en el caso de que volviera a estallar la guerra universal?

Es casi seguro que una de las dos cosas influye en su actitud, si no las dos a la vez.

## ENCUESTAS ORIGINALES

Los periódicos y revistas españoles son poco amigos de organizar encuestas entre sus lectores; (s una lástima, porque, además de tener interés, suele ser un recurso muy socorrido, sobre todo cuando no hay asuntos políticos de actualidad, ni la crónica sangrienta de motivo para llenar columnas y más columnas, lo que obliga a los redactores a llenar el periódico a fuerza de ingenio y de fantasía.

Cuando alguno se decide a hacerlo, su encuesta se reduce a solicitar la opinión de determinados artistas, de políticos o de alguna que otra triple de opereta o estrella del cuplé.

No está mal, pero si abriesen una válvula a los lectores habría muchos hombres de ingenio que darían respuestas espirituales y muchas mujeres que aunque no posan el arte de dar gorgoritos más o menos armoniosos en un teatro, ni lucir las pantorrillas más o menos torneadas a la luz eléctrica de las candelillas, pueden tener muy bien ideas ingeniosas, originales, imprevistas. Esto, además, tiene la ventaja de dar perfecta idea de la psicología de un pueblo, cosa que no ocurre basándose en la opinión de los artistas que son casi siempre un poco... universales, y no digamos nada de las ideas de los políticos tan afianzados como son a cambiar de ellas como de camisas.

Un periódico italiano preguntó el verano a sus lectoras: ¿Qué mujer hubieseis querido ser?

Casi todas fueron nombrando a las mujer famosas de la Historia; hubieran deseado ser: Eva, con sus cabellos sueltos sobre la espalda desnuda, viviendo en el Paraíso en la magnífica aurora del Mundo; Finé, la hermosa cortesana que hizo que los jueces que iban a condenarla la absolviesen al ver su maravillosa belleza; Helena de Esparta, que encendió la guerra de Troya y por quien los héroes morían orgullosos si antes habían tenido la dicha de contemplarla; Ameryllis, de quien nos habla Virgilio; Baucis, Siso, Camila, la hermana de Horacio; María Magdalena, que vertió su redoma de perfumes a los pies de Jesucristo; Beatriz, la inmortal e inaccesible bien amada, por quien se consumió de amor el Dante; Monna Luisa, la mujer de Gioconde, que pintó Vinci; Fornarina, hija de Fornaro, muy amada por Rafael, etc., etc.

Pues bien, en este concurso fué vencida la poesía y el romanticismo, porque el premio fué otorgado a una señora que contestó sencillamente: «¿Qué mujer hubiera deseado ser? Ninguna, excepto la que soy: una buena mujer-cita de casa.»

MARIO

### A través de Libros y Revistas

#### Cómo se desvanecieron los prejuicios anti-romanos de un obispo anglicano

Sigue el ex obispo episcopaliano Federico J. Kinsman haciendo historia de su conversación:

«Llegué a Nueva York, de vuelta de mi viaje al Oriente. Todo el tiempo que allí estuve, leí a muchos autores católicos, sobre todo historiadores fran-

ceses como Duchesne y Batifol, que me parecían muy superiores a los nacionalistas alemanes servilmente seguidos por gran número de ingleses y americanos. Dí una conferencia sobre la religión de la Alemania moderna, desarrollando la tesis de que el mé-

do racionalista inaugurado por Lutero había llevado la Alemania al excepticismo y al paganismo, pero que ahora la corriente había cambiado, y que la crítica misma protestante presentaba como descubrimientos novísimos, muchas creencias tradicionales de la iglesia; que no se podía comprender a Hardaek ni a Ritschl sin leer a Strauss y Baur; finalmente que el fracaso del pretestantismo había revelado al catolicismo como el único poder religioso que subsistía en la débil religiosa de Alemania.

Leí a Loisy sin que me convenciera y aprobé sin reservas la condenación del modernismo por Pío X.

Pero al llegar a Delaware, todavía seguí creyendo que el catolicismo romano por el mero hecho de ser «romano» dejaba de ser anglicana.

Durante el invierno de 1913 a 1914 estuve en el Africa del Norte.

El primer domingo después de mi llegada a Tunes, asistí a la iglesia anglicana en que un capellán de la Church Missionary Society predicó sobre la continuidad de la verdad evangélica a través de San Pablo, Lutero Wesley y Charles Simeon. Después de los maitines y de la bendición salieron los cantores y el grueso de los fieles. Los que quedaron, celebraron la cena mensual. No faltaba el respeto, pero se prescindía con todo cuidado de los antiguos elementos litúrgicos y se daba en cambio gran valor a todas las adiciones de la Reforma. Me chocaba el ver tan desfigurado y *zooinglizado* el *Prayer Book*. ¡Qué escándalo, me decía yo, que un clérigo anglicano se permita introducir sus prejuicios protestantes en el *Prayer Book*! Insistía o pasaba por alto lo que le parecía. ¡Pero si yo hacía exactamente lo mismo! Y el efecto era el que querían convertir el Pan eucarístico, en un pan conmemorativo y matar la fe en la Presencia real.

Las fórmulas eran tan ambiguas, que podían interpretarse en sentidos contradictorios, v. g. «que el cuerpo de N. S. I. C., que fué dado por tí, preserve tu cuerpo y alma hasta la vida eterna». O aquella otra: «toma y come esto en memoria de haber muerto Cristo por tí y dá gracias».

La cena de la capilla tunecina me hacía el efecto de la de cualquier iglesia protestante, pero yo sufría al ver en este acto una falta de fe en la Realidad eucarística.

Por la tarde fuí a la Catedral católica y allí me encontraba mejor.»

M. SANCHEZ BARRADO

## Noticias militares

### ARTILLERIA

**Ayudante de campo.**—El teniente coronel don José Orozco, ha sido nombrado ayudante de campo a las órdenes del general de división don Carlos Lossada.

**Supernumerario.**—Pasa a dicha situación, el comandante don Francisco Iturzaeta.

**Matrimonio.**—Se concede real licencia para contraer matrimonio, a los capitanes don Fernando de Lecea, don Adolfo Pons y Lema y don Agustín Ripoll.

**De reserva.**—Se declara en esta situación, al capitán de la escala de reserva don Miguel Rosa.

## Subastas de Correos

Se anuncia la subasta de la conducción del correo entre Segovia y Cerezo de Abajo, con la hijuela de La Salceda a Pedraza, bajo el tipo máximo de tasación de diez mil pesetas.

Las proposiciones se presentarán hasta el día 14 de Abril y la subasta tendrá lugar el día 19 de dicho mes.

—También se saca a subasta el servicio de la conducción de Segovia a Muñopedro, por el precio de 6.000 pesetas, admitiéndose los pliegos hasta el día 13 de Abril y celebrándose la subasta el día 18 del citado mes.

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados

y jarabes

Exportación de vinos finos y champagnes

(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL GAITERO



CAUSA IMPORTANTE  
LA MUERTE DEL SEÑOR DATO

Conclusiones provisionales del señor fiscal

Las conclusiones que el fiscal en la causa instruida por muerte de don Eduardo Dato ha formulado provisionalmente, son en extracto, como siguen:

Estimando los procesados en esta causa que don Eduardo Dato e Iradier, presidente del Consejo de ministros, constituía un obstáculo para el triunfo de sus ilegítimas aspiraciones en el orden social, acordaron darle muerte.

Los procesados Pedro Mateu Cusidó, Luis Nicolau Fort, y otro que ha sido declarado rebelde, desde una motocicleta que ocupaban los tres, hicieron varios disparos contra el excelentísimo señor don Eduardo Dato, que desde el Senado regresaba en el automóvil a su domicilio.

Desde mucho antes habían concebido los expresados procesados el propósito de realizar tal hecho, y a fin de ejecutarlo, adquirieron varias pistolas automáticas: adquirieron la motocicleta, en la que marchaban cuando lo realizaron; vinieron a Madrid, usando nombres que no eran los suyos; alquilaban dos locales en los que, sucesivamente, guardaron la motocicleta, y espionaron al señor Dato para cerciorarse del mejor medio para realizar su propósito.

Los repetidos procesados, para poder realizar mejor su propósito y tener probabilidades de impunidad, eligieron deliberadamente la noche para ejecutar el hecho.

Por efecto de los disparos hechos por Mateu y Nicolau, se ocasionaron daños en el automóvil que ocupaba el señor Dato al ser agredido, automóvil propiedad del Estado, los cuales daños han sido estimados por los peritos en 2.900 pesetas.

También por efecto de los disparos que los procesados Mateu y Nicolau hicieron contra el señor Dato, res-

ultó herido el lacayo, Juan José Pascual.

Los procesados Pedro Mateu y Luis Nicolau, durante su estancia en Madrid, usaron pública y respectivamente los nombres de José Pallardo y Leopoldo Noble, con el fin de poder ejecutar más fácilmente el daño que se proponían causar y para después ocultar su delito.

El procesado Mauro Bajatierra Morán, conociendo los propósitos que animaban a los procesados Mateu y Nicolau, les facilitó algunas de las armas que utilizaron (para adquirir las cuales hizo un viaje a Eibar), y los puso en relación con José Miranda, con el fin de que éste les proporcionara albergue.

El mismo procesado Bajatierra, con el fin de facilitar la fuga a Nicolau, después que éste realizara el delito, firmó con el nombre de Luis Nicolau la petición de un billete kilométrico, hecha un mes próximamente antes de la agresión dirigida contra el señor Dato.

El procesado Veremundo Luis Díez, conocido por Luis Betaille Díez, con conocimiento del objeto a que iban a ser destinadas, adquirió en Eibar las pistolas y las entregó a Ignacio Delgado Oroz, para que éste las hiciera llegar a manos de Mateu y Nicolau.

El procesado Ignacio Delgado Oroz, sabiendo el objeto a que las destinaban Mateu y Nicolau, encargó a Veremundo Luis Díez que adquiriera las pistolas, y una vez que aquél se las entregó, las hizo llegar a manos de los procesados Mateu y Nicolau.

El procesado José Miranda Lorenzo proporcionó a Mateu y a Nicolau habitaciones en las que pudieran vivir y pasar inadvertidos, facilitándoles así la realización de sus planes.

El señor Dato, que fué sofocado a las tres horas.

En el siniestro pereció carbonizado el niño de ocho años Santiago Nuevo. Todo el vecindario trabajó denodadamente para sofocar el incendio.

La casa quedó completamente destruída.

Para remediar la situación de la familia perjudicada se ha abierto una suscripción.

PALENCIA

Planteamiento de una huelga  
Palencia. — La sociedad de obreros canteros, marmolistas y similares acordó, en reunión celebrada en la Casa del Pueblo, declarar la huelga al contratista de los cuarteles de Caballería en construcción, en caso de que no acceda a las peticiones que tienen formuladas, relativas a la admisión de tres jornaleros despedidos.

SORIA

Para los soldados muertos por los moros

El domingo último se celebró, asistiendo numerosa concurrencia, el acto de bendecir las lápidas que han de fijarse en las iglesias de La Mayor y de El Salvador, de esta Ciudad, conmemorando la muerte de dos hijos de Soria, que bravamente lucharon contra los morismos.

En el salón de sesiones de la Diputación Provincial, reunieron las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y comisiones de distintas entidades y de los centros docentes.

Ocupó la presidencia el Gobernador Civil señor Mesa de la Peña, con los representantes de la Diputación Provincial y del Ayuntamiento de Soria.

Se pronunciaron vibrantes discursos.

VALLADOLID

Artillero lesionado.—En la estación del Norte

Al hacer el martes el embarque del ganado del primer grupo de Artillería del 16.º regimiento ligero, ocurrió un suceso que tuvo dolorosas consecuencias para un soldado.

Un caballo se espantó, saliendo desbocado, y al irle a detener los artilleros Federico García y Pilar Reviejo Ríos, naturales de El Tiemblo (Ávila) y primos, el caballo derribó a Pilar y le dió un fuerte manotazo en la cabeza, resultando con una herida contusa en la región parietal izquierda.

Recogido del suelo por su primo y otros artilleros, fué conducido al botiquín de la estación, donde el practi-

cante don Manuel del Amo le dió tres puntos de sutura.

La herida fué calificada de pronóstico leve, salvo complicaciones.

De provincias

MURCIA

El Rey en Murcia.—La llegada  
A las siete y media ha llegado el tren correo, conduciendo al Rey y a su séquito.

En la estación esperaban al Soberano los gobernadores civil y militar, el alcalde, a la cabeza del Ayuntamiento; numerosas Comisiones, todos los jefes y oficiales del regimiento de Artillería y una gran masa de público.

Por expresa disposición del Monarca, no salió a rendirle honores ninguna compañía de tropas.

A la entrada del tren en la estación, la banda del Hospicio tocó la Marcha Real, y el Rey, que vestía uniforme de Marina, se asomó a la ventanilla del departamento, y fué ovacionado por el público.

El alcalde, en nombre de la ciudad, le ofreció el homenaje de ésta y le hizo entrega de un precioso ramo de rosas y claveles, obsequio de la ciudad a la Reina Victoria. El Soberano agradeció mucho el delicado obsequio.

El Rey fué cumplimentado en la estación por numerosos grupos de obreros y de militares; conversó el Rey brevemente con todos ellos, y les dió la mano, afectuosamente. Fué vitoreado.

JEREZ

Incendio formidable.—Fábrica destruída.—450.000 pesetas de pérdida

Jerez, 22.—A altas horas de la noche se declaró un violento incendio en la fábrica de tejidos «San José», propiedad de la viuda de hijos de Miguel Fernández.

Las llamas adquirieron desde un principio grandes proporciones, y unido a esto el pésimo estado del servicio de incendios y la escasez de personal, dió por resultado que el edificio quedase totalmente destruído.

Al lugar del suceso acudieron fuerzas de los regimientos de Villaviciosa y Pavia, que consiguieron localizarlo en el preciso momento que amenazaba propagarse a locales inmediatos.

Las existencias estaban aseguradas en pesetas 450.000.

El siniestro se cree que fué originado por contacto de un cable eléctrico.

El viaje de los Reyes de España

Londres, 22.—El Rey y la Reina de España llegarán a Londres en el próximo mes de Abril, y visitarán luego Bruselas antes de regresar a España.

El «Evening News» cree que la visita a Londres de los Soberanos españoles será privada. La última vez que don Alfonso XIII estuvo en Londres fué en el mes de Junio de 1921, para asistir a un «match» de polo internacional.

Las luchas sociales

Sindicalistas únicos y libres se tirotean en Zaragoza.—Resulta herido el vicepresidente del Sindicato libre de Barcelona.—Un joven muerto

Zaragoza, 22.—A las ocho y cuarenta minutos de la noche, las muchas personas que se hallaban en la parte alta de la calle de San Gil fueron sorprendidas por un vivísimo tiroteo. Varios proyectiles fueron a dar contra la pared y puertas de una tienda de máquinas de coser, que está situada frente al lugar de donde los disparos partían.

La gente corría en todas direcciones y se refugiaba en patios y escaleras.

En el mismo lugar del suceso fué detenido un individuo llamado José Pons, que hace algunos días vino de Barcelona; fué asistido en la misma farmacia del señor Fagi, de un balazo en el hombro izquierdo. De la farmacia pasó a la Casa de Socorro.

El juzgado se presentó inmediatamente en la farmacia de la calle del Coso y empezó a instruir diligencias, ordenando que el cadáver fuera trasladado al Depósito. Después, el Juzgado se trasladó a la Casa de Socorro, donde sometió a José Pons a un interrogatorio.

Este ha dicho que, con otros compañeros suyos, se hospedaba en la fonda de San Miguel; que, al terminar esta noche la cena, salieron de casa y

observaron que tenían esta casi bloqueada por individuos sospechosos, que estaban apostados en las tres o cuatro esquinas que rodean la fonda. Al salir, les hicieron algunos disparos, y él se sintió herido. Desde este momento nada puede decir, pues ya no se ha dado cuenta de nada.

Ha negado que él disparara la pistola que le ha sido encontrada; pero también se le ha encontrado un cargador con algunas cápsulas vacías.

A estas horas continúa el Juzgado la instrucción de diligencias.

El suceso ha producido en la ciudad honda impresión, no precisamente por lo ocurrido hoy, sino, por lo que ello pueda significar para lo sucesivo.

La Cámara Agrícola de Segovia

Con celo digno de encomio, esta entidad se ha dirigido hoy al señor ministro de Fomento poniendo en su conocimiento que no llegando en esta provincia el precio del trigo más que a 43 y 44 pesetas los cien kilogramos, precio al que se le ofrecen muchas toneladas que se hallan en poder de agricultores y no de acaparadores, se causaría un perjuicio inmenso a la agricultura provincial y a la nacional si se llegara a admitir importación de trigo extranjero, cuando ni se ha rebasado el precio de 53 pesetas por cien kilogramos que exige la ley para admitirle, pero ni siquiera al precio actual compensa los gastos de producción.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

Causa contra dos jefes del Ejército.—Constitución de la sala

A las once en punto se constituyó la Sala de justicia del Alto Tribunal, presidida por el teniente general Barreiro, y formada, además, por los generales de división Villalba y Fontán, viceministros; Bnhigas, general de división Picasso, auditor general del Ejército Alcocer, y auditor general de la Armada, García Parreño. Actúa como ponente en esta causa el general Fontán.

El secretario relator, auditor de brigada don José Cabezas, da lectura al rollo en el que se resumen las actuaciones. Son los procesados el teniente coronel de Ceriñola don Manuel Ros Sánchez y el comandante del mismo cuerpo don Alfredo González Larrea. Comenzaron las actuaciones en 21 de Noviembre de 1921, de testimonio deducido del expediente instruido por el general Picasso; se elevaron dichas actuaciones a causa el 27 de Abril de 1922.

La petición fiscal

El fiscal del Consejo Supremo empieza su acusación relatando minuciosamente los hechos ya dichos, para deducir que no está conforme con el otro fiscal, ni con la sentencia, ni con la autoridad judicial y su auditor.

No puede prescindir, como el otro fiscal, del hecho de no haber mandado un jefe con las compañías que iban a Annual ni con el regreso de ambos jefes, cuando, indudablemente, conocían la gravedad de las circunstancias, ni con retroceder ante el peligro del barranco de Gau, donde estaba su puesto con fuerzas de su regimiento para tratar de evitar el daño de aquella operación de guerra. Debe tenerse en cuenta que el comandante González Larrea iba a las órdenes del teniente coronel Ros, atenuante y no eximente.

El teniente coronel Ros está incurso en el artículo 275 del Código de justicia militar, puesto que su negligencia fue causa de daños considerables, y el comandante González Larrea en el artículo 277, y pide para el primero la pena de seis años y un día de prisión mayor; con la accesoria de separación del servicio, y para el segundo la de un año de prisión correccional, con la accesoria de suspensión de empleo durante ese tiempo.

Sostiene la acusación ante la Sala el segundo fiscal, general de brigada don Cristino Bermúdez de Castro.

La defensa

El defensor hace uso de la palabra para decir que no hubo negligencia en uno ni en otro caso, y que, respecto al regreso a la plaza, hay que dominar la impresión que produce hablar de este regreso, luego de conocido cuanto pasado, para juzgar serena e imparcialmente los hechos, y confiando en que así lo hará el Consejo, insiste en pe-

CUENTO

LA ULTIMA NOCHE

Se encontraban las dos en su habitación del Ritz, rodeadas de todo el confort sibarita de que pueden ufanarse los millonarios. Querían festejar íntimamente aquella noche de Navidad, acaso la última que pasarían en Madrid que los vio nacer, y allí estaban, con su hijito, dispuestos a emprender el viaje definitivo al nuevo continente.

Eran las diez de la noche. Acababan de ascender del comedor, donde cenaron con el apetito que dá la tranquilidad del vivir sereno, con salud, amor y abundantes riquezas, al lado de los seres amados. Y habían preferido celebrar solos la libación del champán, del café y de los licores allí, en la alcoba que hacía una semana ocupaban en el hotel.

Fuera, se sentía azotar el furioso viento.

También se oía los ruidos bullangueros de los juerguistas y los chicos, que en grupos cruzaban el Prado promoviendo estrépito, en honor a la festividad del día.

Entre copa, sorbo de moka y chupada al veguero, Arturo, arrellenado en un extremo de la otomana, pensaba en los años de su vida transcurridos, diversidad tan inaudita de sucesos, de acontecimientos, adversos en un principio, favorables luego más tarde, cuando su destino cambió tan por completo, presentándole la Fortuna, que fué pródiga, tanto le vertía ahora su henchida cornucopia cuanto que antes le había negado su más pequeño don.

Y le parecía sueño idealizado en su mente todo el risueño y feliz cambio operado en su vida.

—Te acuerdas, Aurora,—le decía a su mujer, que a su lado permanecía sentada, teniendo sobre su falda al niño medio dormido—la primer noche buena que pasamos casados, hace ocho años? [Cuán diferentes éramos entonces! ¿Verdad?

La esposa asentía con la cabeza, e, indolentemente recostada hacia atrás, evocaba, interiormente, el pasado sombrío que se presentaba a su memoria, y el presente, colmado de la más risueña felicidad, de que disfrutaban entonces.

\*\*

Por la mente de Arturo pasaron todos los detalles de su vida, principalmente cuando alboreaba a la época de hombre. Hijo único de un rico industrial, se educó bien en su infancia, a pesar de haber perdido de niño la mujer que le llevó en sus entrañas.

En la abundancia transcurrió su infancia y su adolescencia. Su padre, propietario de gran fortuna, distribuida, allí, en una importante ciudad castellana, entre fábrica de harinas, ganaderías y laboreos, le llevó, apenas perdida su madre, a estudiar a Madrid. El temperamento del joven, laborioso, ávido de saber, curioso de belleza, encontró su ambiente apropiado en el estudio, en la inquisición de la verdad, y así le tenemos que a los diez y ocho años casi había terminado la abogacía. Más entonces sobrevino la catástrofe.

Un incendio destruyó completamente la fábrica de su padre, donde éste había guardado trigos, casi todo el producto líquido obtenido en sus negocios aquel año. Sin seguro de accidentes la finca, don José del Moral recibió el terrible golpe que había de ocasionar su ruina y su muerte. No pudo atender al pago de los compromisos adquiridos ni las deudas contraídas, y sus restantes bienes le fueron confiscados, muriendo a los pocos meses, por la afección moral producida por esas desgracias.

Sin otro patrimonio, Arturo del Moral que su cultura y su honorabilidad personal y algunas amistades de su padre, comenzó la búsqueda de ocupación de trabajo para poder vivir. [Y cuán distinta se le presentaba ahora la realidad de la vida a como él se la hubiera podido figurarse antes, en la abundancia, la riqueza y la paz! Fué una odisea terrible la del joven huérfano, en eterno visiteo al amigo del padre que siempre le daba buenas palabras de colocarle, pero nunca lo cumplía; a la oficina del fabricante, del almacenista, en petición del más modesto empleo; a la agencia de colocaciones y a todos los sitios imaginables, y en donde siempre encontraba por respuesta el terrible no.

Por fin logró un modesto puesto de escribiente en el bufete de un abogado, el cual le retribuía miserablemente a pesar de haber cantado la cultura del casi-abogado subordinado suyo. Después, estuvo en otros empleos, siempre mal retribuidos y humildes. Fué cobrador de tranvía, ordenanza de un banco y lacayo; hasta, que por fin, halló otra ocupación mejor retribuida, en una casa de banco. Entonces conoció a Aurora, la hermosa joven provinciana; fué cautivo de Aurora con su gracia en su ciudad del Norte, cuando él fué allí comisionado por sus jefes para resolver cierto asunto de crédito. A poco se casaron y parecía comenzar para la feliz pareja la era feliz para siempre, cuando, impensadamente, quebró la entidad donde Arturo ya era jefe de una de sus secciones, y se vieron en los trances más amargos, sin colocación, sin dinero ahorrado, y con el próximo nacimiento de su primer hijo. Era entonces también el mes de Diciembre, de hacía ocho años.

Entonces no encontró colocación Arturo. Llegado ya a un límite desesperante, decidió emigrar a otras tierras que no dieran el caso de ser, muchas veces, para quien tiene cultura, merecimientos, honradez, tan inhóspitas. Y a América del Sur marchó el matrimonio, decidido, merced a un contrato establecido con el gobierno argentino para colonizar y poblar las estepas de Patagonia. En pocos años pudo también allí, en aquellas tierras vírgenes, adquirir grandes extensiones de propiedades y enormes ganados. Como hijo abandonado de su madre, recordaba él su patria. Y como íntima ostentación, se quiso dar el grato goce de hacer un viaje a España, viaje de despedida eterna, de desafío a la tierra que lo alumbró y que tan torpemente obligó a abandonar.

Y tras unos meses de estancia en la península, en los que recorrieron las principales ciudades en viaje de recreo, estaban en Madrid, finalizando la semana que en la corte se propusieron permanecer, dispuestos a tomar el tren al siguiente día, en viaje sin interrupción hasta el país del Plata.

—¿Quieres que salgamos a dar un paseo, el último paseo hasta la Puerta del Sol, Aurora?—labió Arturo poniéndose en pie y acariciando a Pepito con la mano sobre su cabeza.

Asintió ella, y salieron, subieron, a pie, por la Carrera. El cielo se había despejado; brillaban en el cenit algunas estrellas. A la luz de los focos de la calle, los adoquines brillaban, mojadados por el recién chaparrón.

De pronto sintieron un grupo de hombres que se acercaban, canturreando obscenidades, por detrás. Fué obra de un momento. Arturo se volvió y les increpó. Adelantése el beodo y cayeron abrazando al suelo. Arturo quedaba en él para no levantarse, en un charco de su sangre...

Era la última noche que pasaría en Madrid.

ANSEL DOTOR

El mercado de ayer

No merece la pena ni de acordarse qué tal mercado se celebró, pues desde bien temprano se puso a llover y estuvo todo el día muy malo, aunque la temperatura era del tiempo en que estamos ya, verdaderamente primaveral, y hallándose los pobres vendedores a la intemperie. [Cuán podremos contar con el ocheo y bienaventurado mercado cubierto, al que nunca llega su hora, y que lo están pidiendo a gritos, público y vendedores, para poder estar a la altura de esas poblaciones que lo tienen!..

La Asunción, se fué a sus Madriles, la Pura, con la dichosa gripe, la Marcelina, no salió de casa, la Isabel, en la corte, curándose de la operación, la Paca, con un genio endiablado a causa del día tan malo de venta para la fruta y mi Cristina, no había quien la encontrase cinco minutos en su puesto (en su puesto de frutería), pues no pudo ayer lucirse, como otros días, ni enseñarnos nada de particular, pues los pocos géneros que vendía no variaron en nada del día anterior, ni del mercado pasado.

Juanito, el de los pescados, tan bueno, a Dios gracias, pues los precios de sus artículos seguían lo mismo que días pasados, excepción hecha de la merluza, que la subió 0,50 pesetas en kilo, vendiéndose a 3,50 pesetas el kilo.

Las perdices, conejos, y liebres, siguen sin aparecer... en el mercado a causa de seguir en tiempo de veda.

Los huevos, cabritos, patatas y demás, a iguales precios.

El mercado, aburridísimo, desanimado y pasa casi desapercibido.

Yo, jugando al billar con mi íntimo e inoltrado amigo de toda la vida tio tuno, en sus magníficas mesas de billar, recién adquiridas, esperando la llegada de mi peluquero Angelito Falomares, para que me arreglase, y para después transmitir estas ligeras líneas, reseña del mercado de ayer, vuestro atento,

Marmolón

Información general De la Región

LEON

Incendio en Brañuelas.—Un niño perece entre las llamas  
León.—En Brañuelas se declaró un violento incendio en una casa propie-

dir la absolución para sus patrocina-

Vista de una nueva causa

Hoy, a las once, se habrá visto ante el Supremo la causa por negligencia...

Es ponente el consejero señor Buhigas; fiscal, el coronel de Caballería...

Recos de la provincia

NIEVA

Bendición de una imagen

El día 19 de los corrientes, se celebró en este pueblo una solemne y conmovedora fiesta religiosa...

A la solemne ceremonia de la bendición, asistió una gran concurrencia...

Celebróse la bendición, en casa de los donantes, oficiando el párroco de este pueblo, don Juan Martínez...

El P. Florentino pronunció una elocuente y sentida plática, en la que hizo resaltar la importancia y significación del acto que acababa de celebrarse...

Terminada la ceremonia religiosa, las autoridades, invitados y pueblo en general, fueron obsequiados con una abundante y exquisito refresco...

Corresponsal

TOLOCIRIO

Función teatral

Durante los días 11 y 17 del presente mes, los niños de la escuela, dirigidos por su profesor, don Emigdio del Castillo...

Después de la representación, acompañados de su director, entre grandes ovaciones del numeroso público...

El ingreso obtenido con la función de teatro, se destinará a la adquisición de material para esta escuela.

Corresponsal

OTONES

Velada teatral

Varios jóvenes aficionados de esta localidad, proyectan celebrar una función teatral, que se verificará el próximo día 25.

Se pondrán en escena las obras tituladas «Covadonga por María» y el juguete cómico, «Parada y fonda».

Corresponsal

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 50; niños, 36; total, 86; en la cena: adultos, 48; niños, 36; total, 84.

Información local



MARZO 22 Jueves Fué el de ayer un día pasado por agua, desesperante para el cronista...

Algo se habló de un suceso que se supone ocurrido en la capital; pero asunto es éste muy delicado, del que yo no puedo dar hoy noticia alguna...

Conque quedamos en que ayer estuvimos sometidos a un régimen persistente de lluvias, y el agua fué pródiga con nosotros...

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha regresado de Madrid el alcalde de esta capital don Fernando Rivas.

—Ayer salió con dirección a la Corte el docto catedrático de este Instituto general y técnico y eximio poeta don Antonio Machado.

Aniversarios

El día 28 de este mes se cumplirá el tercer año del fallecimiento, en la villa de Santa María de Nieva, del que en vida fué nuestro distinguido amigo, el señor don Julián González Heredero...

Al evocar fecha tan luctuosa para la familia del finado, les renovamos la sincera expresión de nuestro profundo pesar por pérdida tan dolorosa e irreparable.

—También mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del joven Rogelio Urralde Casero, hijo de nuestro querido amigo y compañero don Rogelio.

No ha sido suficiente el tiempo transcurrido para mitigar el sentimiento general que aquella desgracia produjo, que vino a sembrar el luto y la desolación en un hogar venturoso.

Al recordar esta triste fecha reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame a los padres, hermanos y demás familia del malogrado joven, solicitando de nuestros lectores una oración por el alma de éste.

—Igualmente, el mismo día, es el segundo aniversario de la muerte del joven Angel Avial Castilla, tan apreciado en Segovia.

Renovamos, con tan triste ocasión a los padres y demás parientes de los jóvenes fallecidos nuestro más sincero pésame.

Fallecimiento

La pertinaz dolencia que sufría nuestro buen amigo don Eloy Gil Domingo, juez municipal y farmacéutico de Turégano, ha tenido un funesto desenlace en la madrugada del día 21, dejando sumida en el mayor desconsuelo a su atribulada familia.

El entierro ha tenido lugar en el día de ayer, constituyendo una imponente manifestación de duelo por el numeroso acompañamiento, tanto de este pueblo como de los comarcanos y de Segovia.

Descanse en paz el inolvidable amigo y reciban nuestro sentido pésame su madre, doña Julia Domingo; hermana, doña Angeles; hermano político, don Fernando Lacalle, así como la familia toda.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su cargo de delineante en la Jefatura provincial del Catastro de Rústica de esta provincia, don Eusebio Heredero Martín. Le deseamos una grata estancia en Segovia.

Mejoría

Ha experimentado notable mejoría, en la dolencia que le aqueja, nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento don Antonio Well.

Enfermo

Se encuentra enfermo, nuestro distinguido amigo don Florencio Charles Herrero, digno administrador principal de Correos de esta provincia.

Sucesos locales

¿Un infanticidio?

Según noticias que llegan hasta nosotros, ha sido encontrado en un pozo de la calle de Buitrago, número 5, en el barrio de Santa Eulalia, el cadáver de un niño recién nacido.

En los centros oficiales, donde hemos tratado de informarnos se encierran en una impenetrable reserva, sin duda alguna, para que, no divulgándose lo ocurrido, pueda esclarecerse el hecho que tiene intrigado al vecindario.

Se dice que la policía realiza activas gestiones para hallar al autor o autora de este hecho delictivo.

SUETOS

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas.

ANEMIA

neurastenia, convalecencia, se curan tomando DI-TION. Poderoso reconstituyente.

Farmacia de F. de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

JABON ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel.

Especialidad para el baño y aseo personal.

CALLOS

Si sufre usted de los pies, es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se vera libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo.

Estudio científico

No es el estreñimiento lo que hay que tratar por medio de laxantes, purgas o irrigaciones, sino el órgano entero que lo motiva. Actualmente, gracias al sabio doctor Roly, el estreñimiento desaparece por completo...

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 230 tarde

Regreso del Rey

A las ocho de la mañana, y con una hora de retraso, llegó a Madrid, de regreso de su viaje a Cartagena, el Rey, al que acompañaban el ministro de Marina y sus ayudantes.

En la estación se hallaba el G. bierno, excepto el presidente y el ministro de Fomento, que no pudieron acudir por estar enfermos.

También esperaban al Rey el subsecretario de Hacienda, el capitán general, el gobernador militar y director de Seguridad.

Don Alfonso manifestó que venía encantado de su excursión, tanto por el cariñoso recibimiento que se le ha tributado, como por el brillante resultado de las pruebas que se han verificado por los marinos.

En la Presidencia

El marqués de Alhucemas dijo a los periodistas que se encontraba aún enfermo, y por esta causa no había ido a recibir al Rey, pero luego había estado en Palacio para saludar al Monarca.

Insistió el presidente en que el Consejo de esta tarde será puramente administrativo.

Visita de inspección

Esta mañana celebró una conferencia el conde de Romanones, el magistrado del Supremo, señor Abellón, quien ha verificado una visita de inspección a los juzgados de Bilbao.

Dice el señor Abellón que en el Juzgado del Ensanche hay más de 400 pleitos sin resolver.

Corresponsal

LA CASA DE LAS MEDIAS :: MEDIAS :: NUEVO SURTIDO MEDIAS SEDA Todo el colorido a 1'75 AL QUE MAS BARATO VENDE 8, Isabel la Católica, 8

LOS SALDOS DE LA REINA :: REINA :: NUEVAS REMESAS El número en vestidos para niños 1 Modelos propios Consultad precios PUNTO DE SEDA A 15 PESETAS METRO 8, Isabel la Católica, 8

LIBROS Representante para su venta a plazos y al contado de las principales editoriales de España y extranjero. Compra de libros antiguos y manuscritos de latín en letra gótica. EN EL CENTRO GENERAL DE REPRESENTACIONES Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82 Segovia

AUTOMOVILES - CORREOS Salidas de la Plaza del Azoguejo todos los días, a las cuatro de la tarde. De Segovia a Santa María de Nieva, o viceversa, 2 pesetas asiento. (Este auto continúa hasta Arévalo). De Segovia a Sangarcía y Etreros, 2 pesetas asiento. (Este auto continúa a Muñopedro). De Segovia a San Ildefonso, viajes diarios, a 1,50 pesetas asiento. Servicio diario de Segovia a Avila, y servicio de autobuses diarios a la Estación a todos los trenes. Servicio todos los sábados de autobuses a las salves de la Fuencisla, saliendo de la Plaza Mayor y del Azoguejo. Gran servicio montado de automóviles de turismo para viajes y paseos, a precios convencionales. Avisos: Plaza del Azoguejo, 3, conifería Castillo, y Plaza Mayor, 11, Central de coches de don Joaquín Cruz. Teléfonos 102-145-197 y 69.

Montes-Fotógrafo NO TIENE SUCURSAL Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (PLANTA BAJA) El amigo contador le dirá que la lámpara que ahorra más fluido, y por lo tanto, da el máximo rendimiento, es la Budapest TUNGSRAM, corrientes y de 1/2 watio. La mejor extranjera que existe hoy. Exíjala a su proveedor y en general en todos los establecimientos de lámparas; en caso de no tenerla, pídale en MONTERA, 10, MADRID.

RELOJERIA BARRIO PLAZA MAYOR, 8-SEGOVIA Esta casa, tan favorecida del público de la capital y su provincia, con el fin de dar impulso al negocio de pianos y armoniums y por falta de local en su establecimiento de relojería, ha tomado en arriendo la tienda contigua a la Central de coches de don Joaquín Cruz para almacén de pianos, en cuyo local podrá el respetable público segoviano convencerse de las marcas extranjeras y del país que le ofrece al contado y a plazos, compitiendo en clases y precios con los primeros almacenes de su clase en Madrid y Barcelona. Pianos nuevos, de cuerdas cruzadas y cuadro de hierro, de completa garantía y buenas marcas, desde 2.000 pesetas. Pianos nuevos, de cuerdas verticales y oblicuas, desde 1.500. Venta de cuerdas y accesorios de pianos y también lengüetas para armoniums. Pianos seminuevos y usados, desde 500. Armoniums nuevos, desde 300. Alquileres de pianos para estudio, en superiores condiciones, al mes, desde 12,50. Las operaciones de venta y alquiler, se efectuarán precisamente en su tienda de relojería. NO EQUIVOCARSE Plaza Mayor, 8. (Soportales)

A los molineros Joven con título de maestro de Primera enseñanza, mejores referencias, solicita colocación en colegios, oficinas o de contable en fábricas, almacenes comerciales, etc. Informes, en la Administración de este periódico. Para Semana Santa Compre usted el calzado en la gran liquidación de la Plaza de la Rubia, número 6, donde hallará un gran surtido a precios increíbles. Botas para caballero, cosidas, desde 12,75 pesetas; zapatos para señora, ídem, íd. 8 íd.; íd. íd., charol, íd., ídem 14,95 íd.; zapatilla de orillo, íd., ídem 4 íd.; zapatillas para niño, cosidas, forro de piel, a 2,75 íd.; alpargatas para señora, desde 0,95 íd. ¡Sólo por pocos días! Plaza de la Rubia, número 6 ¡No confundirse!

Se vende un potrillo de tres años, pelo alazán, domado y noble, bonito; procede de los caballos del Estado, y tiene de siete a ocho dedos sobre la marca de alzada. Para tratar, con su dueño don Ricardo García, en Bernabos, o en la feria de Carbonero el Mayor, donde podrá ver dicho potrillo. Ama de cría Se necesita para casa de los padres, en la fábrica de Loza. Se venden setenta obras de labor, en términos de Marzoleja y Marzuela. Para tratar, calle de Ochoa Ondategui, número 2, principal, Segovia.

CAMIONES Y OMNIBUS FAUN Agente exclusivo para Segovia y provincia NUEVO GARAGE E. DE SOUSA Escultor Marinas, 2 y 6, teléfono 146 - SEGOVIA - Estock MICHELIN

Estoy en la Gloria! Que buena es la HARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

Muestras y folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé. Grau Via Layetana, 41, Barcelona. Está comprobado que donde se vende el calzado mejor y más barato es en la liquidación de la calle de San Francisco, número 22 (esquina a Doctor Sancho). Actualmente, gran partida de zapatos de charol y tafilete, últimos modelos, precios baratísimos. VER Y CREER

Se venden dos mulas de buena edad. Para tratar, Plaza del Conde Cheste, número 4, Segovia.

1.860,34 PESETAS POR 100 ha repartido en el último ejercicio CAJA MUTUAL POPULAR Se desean agentes productores en esta provincia. Dirigirse por escrito a Velázquez, 3, Madrid.

Se necesitan aprendizas para coser pieles en la fábrica de hijos de don Valentín Rueda, o mujeres que hayan hecho estos trabajos.

PIANOS DE OCASION Primera marca alemana de 7 y 1/4 8ª nueva, 3.250 pesetas. Chassigne Freses, gran modelo, seminuevo, 1.025 íd. Kiba's, pequeño modelo, íd., 1.250 ídem. Manubrio de sesenta martillos (cinco campanillas), 900 íd. Otro de treinta y seis íd. (cilindro de cuarenta), 400 íd. Otro de treinta y tres íd. (tres campanillas), 325 íd. Seminuevos y con música de actualidad. MARIANO VELAZQUEZ AREVALO

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José Garcia Merluzos... 1,75 Congrio... 2,00 Besugos... 1,00 Pescadillas... 1,00 Lengüadinas... 1,00 Lengüados... 2,50 Salmonetes... 3,00 Gambas... 2,50 Quisquillas... 2,00 Almejas... 1,25 Sardinas... 1,90 SEGOVIA

Se necesita oficial de barbería. José Zorrilla, número 20.

Se vende una vaca suiza, cumplida tercer parto, de cinco años. Para tratar, con Santiago González, en Aguilafuente.

Se venden las basuras por año del Parador de El Gallo. Para tratar, con su dueño Ricardo Alonso.

Huéspedes Se admiten dos en sitio muy céntrico. Darán razón, en la Administración de este periódico.

AGRICULTORES INDUSTRIALES

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo. Pídanse catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLANUEVA.

APARTADO NUM. 15.-BURGOS

INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientros voluminosos. Enfermedades de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación del color del cabello. Eburnización, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de espolos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oasma (mal olor del aliento).

SERVICIOS MEDICOS Y DE UYO
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.-HOTEL FORNOS

PEPTONA ORTEGA
Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, faldas de nervios, etc.

VINOS QUE SE VUELVEN,

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR,

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

Precios: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo
Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola, Barquillo, 21.-Madrid
APARTADO NUMERO 6

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
MEDIAMENTO CONTRA LA TUBERCULOSIS, ANEMIAS, PROSTRACION, etc.

AGRICULTORES!

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile, Barquillo, 21, Madrid. Apartado número 5.

SERVICIOS

Compañía Transatlántica

LINEA DE NEW-YORK, CUBA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 6 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 22 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO
Servicio mensual saliendo el 12 de Barcelona el 25, de Málaga el 26 y de Cádiz el 27 para New-York, Vera Cruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes.

LINEA DE CUBA, MEXICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 18, de Gijón el 19 y de Cádiz el 21 para Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 28 y de Habana el 29 de cada mes para Sevilla y Barcelona.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia el 13, de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lázaro, Ciénega, Sabana Grande, Puerto Cabello y Guayra. Se admiten pasajes y carga con franquicia para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maranhão, Cero, Curupá, Guaymas, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS
Tres viajes anuales, atravesando y haciendo las escalas de Liverpool, Gouzia Vigo, Lisboa, Gijón y Cartagena para salir de Barcelona cada cuatro viernes a las 7 horas, 4 Febrero, 5 y 18 de Marzo, 22 Abril, 25 Mayo, 28 Junio, 21 Julio, 2 Agosto, 15 Septiembre, 18 Octubre, 19 Noviembre y 2 Diciembre, para Port Said, Suez, Colaba, Singapur, Ho Ho y Manila. Regreso de Manila cada cuatro martes, a las 23 horas, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 21 Octubre, 20 Noviembre y 18 Diciembre, para Singapur y demás esencias intermedias que se le ida, hasta Batavia, recalando en el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por transbordo de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Ceilán, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 5, para Tángor, Camaguey, Managua (Escuela facultativa), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 3, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA
Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Sevilla el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, y de Cádiz el 18, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Ceará, Lisboa, Vigo, Oporto, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafos sin hilos.

También se admite carga y se expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Compañía Transatlántica
También se admite carga y se expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Compañía Transatlántica
También se admite carga y se expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Compañía Transatlántica
También se admite carga y se expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Compañía Transatlántica
También se admite carga y se expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Compañía Transatlántica
También se admite carga y se expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Compañía Transatlántica
También se admite carga y se expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Compañía Transatlántica
También se admite carga y se expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Compañía Transatlántica
También se admite carga y se expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Compañía Transatlántica
También se admite carga y se expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Compañía Transatlántica
También se admite carga y se expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Compañía Transatlántica
También se admite carga y se expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Compañía Transatlántica
También se admite carga y se expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Compañía Transatlántica
También se admite carga y se expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.



Elixir CALLOL
dá fuerza, vigor y juventud
Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

CORONA

La máquina de escribir perfecta
500 pesetas con estuche, accesorios y garantía ilimitada
También facilidades de pago. Fabricada por Corona Typewriter Compañía of Grotos. Jorge Zurdo, Daolz, 16, Agencia general, GASTORGE C. A., Sevilla, 16, MADRID.

Neumáticos y bandajes

(Cord, Cable y Lona)
GRANDES DESCUENTOS
Exportación a provincias. Casa Ardiz, Ginebra, 4.-MADRID

Cargos vacantes con dos mil pesetas de sueldo

Entidad bancaria de Madrid necesita nombrar un delegado para la capital y para los partidos judiciales de la provincia, donde no haya establecida ya delegación.

No obstante ser el trabajo sencillo y compatible con otra ocupación, puede constituir para la persona que lo desempeñe, un porvenir fijo para su vida.

Sueldo inicial 2.000 pesetas anuales, ampliable según su trabajo. Percibirá aparte comisiones, cuya cuantía puede exceder fácilmente al triple del sueldo. Preciso excelentes referencias y depositar 10.000 pesetas en acciones de la misma entidad con interés del 6 al 12 por 100 anual.

Las solicitudes detalladas, diríjanse al apartado 923.-MADRID.

Comisionista

Importante Sociedad de accesorios para automóviles establecida en Madrid, solicita persona seria que viaje constantemente en esta provincia con otros motivos, a la que cederíamos muestrario a base de fuerte comisión. Dirigirse apartado Correos, número 392.-MADRID.

ESCUELA DE CHOFERES "ZACARIAS,"

GARAGE Y TALLERES:
Bravo Murillo, 125.-MADRID
Enseñanza completa en autos modernos, desde 50 ptas. La mayor garantía de la enseñanza de esta escuela, es que NO SE PAGA NADA ANTICIPADO. HAY COCHE «FORD» PEDIR REGLAMENTOS

Cuando quiera usted Nitrato,

no pida «Nitrato», sino «Nitrato de cal de Noruega». Compañía Española de Nitratos. (S. A.) Fernandor, 4, Madrid
Representantes exclusivos para España de NORSK HYDRO-ELEKTRISK VÆLSTOFANFÆLSKAB
Kristiania (Noruega). Nitrato de cal granulado (en envases de sacos, impermeables o barriles). Nitrato de sosa sintético. Nitrato de Amoníaco. Nitrato de Sosa. Servicio gratuito agronómico a los agricultores

EMULSION MAFIL AL QUAYACOL

DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y SOSA, Y QUAYACOL
Premiada en las Exposiciones de Alejandría e Internacional permanente de Barcelona, con el gran premio y medalla de oro
Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MAFIL AL QUAYACOL, y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el SCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MAFIL AL QUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias y estimula poderosamente el apetito. De venta, en todas las farmacias de España y América

Mercados

Table with market prices for various goods like PEDRAZA, SEGOVIA, AYLLON, SANTA MARIA DE NINVA, ARNALBA, CUELLAR. Columns include item name and price per unit.



La gravedad de su mal, está en estos que la cree pasajera. Curará rápidamente con Jarabe Orive.

El capitán "Sin Fatiga"

hablar! ¡pardiez!... pues me pesa ya en la conciencia lo mucho que tengo que decirlos. - Y yo, señora, tengo un deseo veheméntísimo por conocer... Ella le interrumpió, y tomando el aire de una paloma asustada, dijo: - ¡Pero, capitán! ¡Por Dios! ¡No vayas tan de prisa!... Reparad que ni siquiera me habéis pedido noticias de mi salud... ¡Cuán impaciente sois!... ¡Dejadme algún tiempo para reflexionar!... Después, arreglando los pliegues de su falda de seda, añadió con voz muy baja y haciendo una porción de dengues que la favorecían poco, muy poco.

- Sin embargo... Si vuestras intenciones fuesen buenas... - Señora-dijo Juan resueltamente.- He venido aquí por... Marion Levaseur le cortó de repente la palabra diciendo con su voz hombruna. - Sí, sí, ya sé... Todos los hombres sois lo mismo, amigo mío: el señor de Riom, el de Clermont, el de Lauragnais, que son los nobles más principales... pero ¡ay de mí! ninguno de ellos concibe el amor puro y verdadero, los billetes perfumados y llenos de languidez, las miradas y los suspiros. - Señora-suplicó el oficial,- os ruego encarecidamente que me escuchéis. Aquel sargento de granaderos con faldas hizo un movimiento de pudor ofendido, y exclamó. - ¡Pero reparad que soy casada, caballero!... Esperad, al menos, a que la parca me haya arrebatado al esposo a quien estoy ligada para toda la vida... Hablo de la suya, por supuesto,

aun cuando él se porte conmigo como el último de los miserables y de los tiranos... Después, cambiando de tono bruscamente, añadió: - Ese es un capítulo que abordaremos luego. Por el momento tenemos que hablar de negocios, y quiero que hablemos poco y bien, a fin de volver cuanto antes a tratar de los asuntos del sentimiento, que son como la esencia de mi naturaleza. Y miró frente a frente a su interlocutor. - ¿Qué diríais, guapo mozo, si despertáseis mañana en el pellejo del heredero de una de las casas más nobles de Francia? - ¡Yo! - De una de las más nobles y de las más ricas... con las rentas de un marqués de Caravaca, con inmensas tierras que se pierden de vista, con castillos como el del Louvre y el de las Tullerías... con una fortuna, en fin, inmensa, fabulosa, saneada, redonda...

El oficial escuchaba aturrido. Ella continuó: - Y además de todo eso, casado con una persona en extremo agradable, joven, hermosa, elegante y que disfruta excelente salud (sobre todo tiene un estómago de hierro). ¡Y qué talento!... ¡Y qué maneras de duquesa! Pues bien; esta mujer que os he descrito a la ligera es la que os llevaría en dote el nombre, el título y la fortuna... Y ella no os pedirá en cambio más que el placer de compartir con vos todas esas grandezas. - ¡Pero si yo no tengo necesidad de todo eso para casarme con ella! - exclamó el capitán.- ¡Si yo la amo con todo mi corazón! - ¿La amáis? - Desde que la conocí... desde que ví por primera vez su dulce rostro... desde que pude apreciar la bondad de su corazón y la pureza de su alma. La ex viuda de Griffar se cubrió el rostro con el abanico y exclamó: